

ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

СЕМЬЯ СОВЕТСКОГО ВОИНА

(Передовая «Правды» за 30 августа 1941 года)

Тысячами нитей связан советский народ со своими мужественными воинами, защищающими его жизнь, его честь и свободу. Эта связь народа и Красной Армии, крепкая и в мирное время, особенно ощущительна сейчас, в дни Великой Отечественной войны. С разных концов страны в огромном количестве поступают на фронт подарки для бойцов. Сотни тысяч советских патриотов шлют бойцам, командирам и политработникам письма, в которых каждая строка пронесена любовью к Красной Армии, героически сражающейся с фашистскими полчищами.

Одним из выражений кровной связи народа с армией является забота о семьях советских воинов.

В первые же дни войны Президиум Верховного Совета СССР специальным Указом установил порядок назначения и выплаты пособий семьям военнослужащих рядового и старшего начальствующего состава в военное время. Сразу же после опубликования этого Указа на местах были созданы комиссии, развернувшие большую деятельность. В необходимых случаях оказывается и единовременная помощь.

Не ограничиваясь этим, государство принимает все меры, чтобы помочь в лучшие условия детей изъятых в армию. В детские сады и ясли дополнительно принятые десятки тысяч детей. В некоторых местах создаются пункты для бесплатной раздачи молока. Больные и престарелые члены семей ушедших на фронт помещаются в дома инвалидов.

Советская общественность понимает заботу о семьях воинов как всенародное дело. Рабочие, колхозники, интеллигенция сами, по своей инициативе, приходят на помощь женам, матерям, детям наших бойцов, окружая их вниманием, почтением и уважением. Им оказываются необходимые содействия в ремонте квартир, в заготовке топлива, в других хозяйственных делах. Неутомимые пионеры взяли на себя благодарную работу по надзору за детьми, матери которых поступили на производство. Во многих городах выделены в индивидуальном порядке члены партии, комсомольцы, активисты, на которых возложено постоянное попечение о нуждах семей, к которым они прикреплены.

В широких размерах оказывается помощь женщинам красноармейцев, которые выразили желание поступить на работу. В Москве через одни лишь отделы социального обеспечения получили работу свыше 4 тысяч женщин. Десятки тысяч жен и дочерей советских воинов, поступившие на фабрики, заводы, в совхозы, госпитали, больницы, встретили там дружеский прием, успешно осваивают новые профессии. Членам семей красноармейцев создаются все условия для высокопроизводительной работы. С особым старанием обуча-

ют их опытные мастера. Самоотверженным трудом жены, сестры, родные красноармейцев, впервые поступившие на производство, хотят непосредственно участвовать в укреплении Красной Армии, тем самым помогая своим мужьям и братьям, сражающимся на фронте, скорее покончить с врагом.

Наши доблестные защитники могут быть спокойны за свою семью. О них постоянно думает и заботится государство, над ними шефствует весь народ. Любовь советских патриотов к своим самоотверженным воинам распространяется и на их семьи. Это хорошо известно нашим славным боям, получающим от своих родных письма, полные благодарности к советскому правительству, к партии, к великому Сталину за те поистине отеческие заботы, которыми родина окружила семью своих вооруженных защитников.

Нельзя в этой связи не вспомнить о переписке, ведущейся между фашистскими солдатами и их семьями. Безысходное отчаяние, вызванное постоянными лишениями, сквозит в каждом слове этих писем.

Фашистские правители, для которых уничтожение сотен тысяч человеческих жизней, в том числе и в Германии, стало привычной профессией, выжимают из народа последние соки, не считаясь и с теми семьями, которых война лишила кормильцев. Мать унтер-офицера Венцеля в письме к сыну просит выслать ей 90 марок, чтобы уплатить в банк арендную плату. «Если я этого не сделаю, — пишет старуха, — у меня отберут имущество... Уплатить я не могу, потому что не имею заработка. Оставшиеся несколько пфеннигов скоро придется израсходовать».

Этой беспроспективностью, безнадежностью отмечены письма к германским солдатам, несмотря на свирепую цензуру, установленную в фашистском лагере.

Наши советские патриотки, наши родные сестры, проводив своих родных и близких на фронт, ждут победы над лютым врагом. Обеспеченные государством, окруженные вниманием народа, они трудятся неутомимо, они участвуют в укреплении Красной Армии, вносят свою долю в фонд обороны. Они знают, что бок-о-бок с ними — на предприятиях, в учреждениях, в колхозной деревне — находятся их друзья, которые в любую минуту придут им на помощь словом и делом. И с глубокой верой в грядущий

«Не беспокойтесь о нас! Бейте фашистов! Стойко защищайте свою мать-родину!» — эти спокойные, уверенные слова, с которыми обращаются к советским воинам их родные, вливаясь в них новые силы, вдохновляют на смелые подвиги, зовут в бой, в решительный бой до полного окончательного разгрома фашистов!

НАЛЕТ СОВЕТСКИХ САМОЛЕТОВ НА РАЙОН БЕРЛИНА, НА КЕНИГСБЕРГ, ДАНЦИГ И МЕМЕЛЬ

В ночь на 1 сентября имел место налет советских самолетов на район Берлина, на Кенигсберг, Данциг и Мемель.

На военные и промышленные объекты Берлина, Кенигсберга, Дан-

цига и Мемеля сброшены зажигательные и фугасные бомбы. Во всех названных городах наблюдались пожары и взрывы.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись на свои базы.

№ 156 (2668)

3 сентября 1941 года

СРЕДА

Цена 15 коп.

г. Ленинск-Кузнецкий, Новосиб. обл.
Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО
(Вечернее сообщение 1 сентября)

В течение 1 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте. Наша авиация продолжала наносить массированные удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах. По неполным данным, за 30 августа в воздушных боях уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 16 самолетов.

На подступах к городу Д. советские танкисты под командованием полковника Пушкина разгромили фашистскую мотоколонну из 50 танков и 200 автомашин с пехотой. Вражеские танки были встречены советской артиллерией. В засаде на флангах стояли наши тяжелые танки, готовые к контратаке. Когда немецкая колонна появилась на приостреленных рубежах, на нее одновременно обрушился огонь артиллерии и орудий тяжелых танков. Несколько фашистских машин загорелось. На вражескую колонну устроились советские тяжелые танки. После первой атаки были разрушены 20 легких и средних немецких машин. Два захваченных у немцев танка бойцы отвели в наш тыл. Позже группа красноармейцев вернулась на поле боя и взорвала все подбитые фашистские машины.

По данным разведки и показаний пленных, в боях под городом Д. немцы потеряли около 1000 солдат убитыми, 99 танков, 100 автомашин, 60 противотанковых орудий, 10 бронемашин, 50 мотоциклов, десятки минометов и пулеметов. Среди захваченных нами трофеев — полный состав четырехорудийной батареи, несколько пушек различных калибров и штабной автобус с документами 275 немецкого танкового полка.

Советские женщины самоотверженно и героически трудятся на многих важнейших постах в прифронтовых районах. На железнодорожную станцию М. напал отряд фашистских парашютистов. Дежурная по станции тов. К. Я. Демидова смело возглавила вооруженный отпор диверсантам. Несколько очредями из ручного пулемета тов. Демидова сразила трех фашистских солдат. Диверсанты отступили в лес. На рассвете бойцы истребительного батальона уничтожили остальных немецких парашютистов.

При налете вражеских самолетов на город Н. телефонистки базовой станции тт. Вихорева и Суворова показали образцы мужества и выдержки. Бомба разрушила часть здания, в котором находилась телефонная станция. В помещении станции вылетели рамы и осыпалась штукатурка. Телефонистки Вихорева и Суворова не покинули своего поста и продолжали работу.

В поселок Н. Ленинградской области вторглись фашистские войска. Бандиты подожгли дома и приступили к грабежу. Заведующая местной сберегательной кассой тов. А. А. Баранова быстро собрала все хранившиеся в кассе ценные и под ожидаемым обстрелом врага вынесла из поселка. Самоотверженная патриотка спасла более чем на полмиллиона рублей государственных ценностей.

Разведчики батальона капитана Крашенинникова захватили немецкого мотоциклиста с докладной запиской майора Пфуль Ире — коменданта одного из оккупированных немецкими районных центров Житомирской области — о партизанском движении в районе. Ниже приводятся некоторые

выдержки из этой записи: «В течение двух недель мы были заняты поисками партизанских отрядов. 4 самолета облетали весь район. Несколько отрядов под командованием опытных офицеров прочесали все окрестные леса, возвышенности и овраги, но нигде партизанские отряды обнаружены не были. Однако диверсионные акты и таинственные убийства наших людей не только не прекращаются, а, наоборот, усиливаются. За последние 10 дней были убиты: лейтенант Глейфер, лейтенант Троцкер, унтер-офицеры Нейрат, Берг, Унер и 12 солдат. Повальные обыски ни к чему не привели. За это же время произошло 11 крупных и мелких пожаров. Наибольший ущерб принесли пять из них: сгорела нефтебаза в Осички, продовольственный склад в Концепе, склад боеприпасов в Чемирполе, мельница в Саврань и деревянный мост в Каменовата. Ни одного виновника пожаров установить не удалось».

Многочисленные показания пленных свидетельствуют о росте антифашистских настроений в румынской армии. Пленный солдат 63 артиллерийского полка И. Маджару рассказал следующее: «Немцы ведут себя очень нагло. Каждый немецкий солдат считает себя хозяином и командиром над румынами. Немцы издеваются над нами и открыто говорят, что они презирают нас. Румынские солдаты ненавидят немцев». Солдат 35 румынского полка Попок сообщил о том, что при наступлении офицеры подгоняют румынских солдат пулеметным огнем в спину. «Кормят румынских солдат очень плохо. Немцы забирают хлеб у румын, а население Румынии и солдаты голодают». Солдат 10 полка 15 дивизии П. Михайлеску говорит: «Антонеску продал Гитлеру румынских солдат на пушечное мясо. Румынские солдаты не хотят воевать против Советского Союза». Эти настроения солдат беспокоят командование румынской армии. В захваченном нашими частями донесении штабу дивизии командир 103 полка 15 пехотной дивизии пишет: «...Солдаты всячески хитростями уклоняются от боя. Группами и в одиночку они бросают оружие и сдаются в плен. Вчера во второй роте установлено 7 случаев самострела. Ни на кого нельзя положиться...»

В дни Отечественной войны с небывалым успехом идут заготовки зерна, картофеля, масла, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. На два месяца раньше установленного правительством срока выполнили годовой план поставок хлеба Ошская область Киргизской ССР, Южно-Казахстанская и Джамбульская области Казахской ССР. Вслед за южными областями развернулись хлебопоставки в Сибири, в центральных и северных районах страны. Колхозы имени Мичурина и имени Крупской, Лискинского района, Воронежской области, за несколько дней полностью выполнили планы хлебопоставок.

В Сталинской, Запорожской, Московской и Стalingрадской областях многие колхозы, выполнив годовой план поставок, продают государству тысячи тонн молочных продуктов. Колхоз имени Молотова, Лопасенского района, Московской области, дополнительно продал государству 19 тысяч килограммов молока.

ОТЛИЧНОЙ РАБОТОЙ ОТМЕТИЛИ ГОРНЯКИ ШЕСТУЮ ГОДОВЩИНУ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

Шестую годовщину стахановского движения горняки шахт треста Ленинуголь ознаменовали участием во все-кузбасском воскреснике. Несколько тысяч тонн угля, сверх плана выданного на-гора шахтами в этот день,—патриотический вклад в общее дело борьбы за честь, счастье и свободу любимой родины против кровавых гитлеровских бандитов. 31 августа все шахты треста перевыполнили план. Особенно хорошо работали шахты "Полысаево", "7 Ноября", "Журинка-3", "Комсомолец" и "Пионерка". Каждая из них перевыполнила суточное задание на несколько десятков процентов.

Стахановская годовщина отмечена прекрасной работой. Военная обстановка требует, чтобы так напряженно, с полным использованием всех внутренних резервов работали шахты изо дня в день.

Родине нужен уголь. Больше угля давайте, горняки патриоты! В тылу чувствуйте себя, как бойцы на фронте!

КИРОВЦЫ В ФОНД ОБОРОНЫ

Сотни рабочих и работниц, домохозяек и членов семей горняков шахты имени С. М. Кирова пришли на шахту в выходной день—31 августа, чтобы массовым воскресником отметить шестую годовщину стахановского движения.

С небывалой энергией работали в этот день горняки. Многие из них дали от 2 до 5 норм в смену. На участке № 12 бригада забойщиков гов. Каргалина дала больше трех норм. На 380 процентов выполнили сменное задание сам бригадир гов. Каргалин. С такой же производительностью работали забойщики гов. Крылов, Высоцкий, Кондрашов и Турбин. 370 процентов к сменному заданию дала и вторая бригада забойщиков гов. Бикбаева на этом же участке.

РАБОТАТЬ ТАК КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Шестую годовщину стахановского движения горняки участка № 1 шахты «А» отметили большевистскими делами.

В этот день исключительно хорошо и слаженно работали шахтеры. Подготовительная смена бригадира Копцева быстрой и хорошей установкой механизмов обеспечила успех в работе качающей смены.

Бригада разборщиков гов. Музрева выдала угля в полтора раза больше обычного. Разборщик гов. Краснов выполнил дневное задание на 257 процентов, гов. Музрев — на 190, т. Шерин на 150 процентов.

ШИРЕ ТВОРЧЕСТВО РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ И ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ!

В дни Отечественной войны с озверелым германским фашизмом горячую поддержку в сердцах советского народа нашел сталинский призыв—подчинить всю работу тыла интересам фронта.

Угольная промышленность является материальной базой Красной Армии. Вся техническая политика шахт должна быть построена так, чтобы с меньшим количеством рабочих давать больше угля, затрачивать как можно меньше материалов, инструментов и лучше использовать оборудование. Нужно мобилизовать все внутренние ресурсы и творческую мысль горняков—массовое рационализаторство и изобретательство, техническую инициативу—для ускорения производственных процессов, для повышения производительности труда.

На наших шахтах есть немало рационализаторов и изобретателей. Важнейшей задачей администрации шахт, партийных и профсоюзных организаций является объединение их и направление их творческой мысли на решение очередных задач технической политики шахт. Кроме этого, необходимо всемерно расширять ряды рационализаторов и изобретателей, будить творческую мысль инженеров, техников и всех горняков. Патриотический подъем трудящихся

дает для этого богатейшие возможности.

Механическим мастерским отдельных шахт и в первую очередь центральным мастерским треста следует расширить выпуск быстро изнашивающихся частей и деталей, организовать ремонт транспортерных лент, гибких кабелей, батарей электровозов и элементов аккумуляторных ламп. Руководители должны систематически расширять диапазон деятельности каждой ремонтной мастерской, свести к минимуму зависимость шахт от завоза запасных частей и оборудования и использовать возможность усовершенствования ряда частей и деталей и повышения их эксплуатационных качеств.

Нужно широко практиковать восстановление и совершенствование отработанного горного и электромеханического инструмента, приспособлений, обновление вышедшего из строя мелкого оборудования. Сконструировать штампы и приспособления для массового производства аварийных деталей и мелких запасных частей.

Для своевременной подготовки новых лав и скоростной проходки подготовительных выработок, применительно к пластам и участкам, рационализаторы и изобретатели должны разработать методы форсирован-

НАЧАЛСЯ УЧЕБНЫЙ ГОД

В сложной и суровой обстановке Великой Отечественной войны начали школы свою работу в этом году.

Воспитывать мужественных и стойких защитников советского отечества, организовывать повседневную и всестороннюю помощь фронту, подчинить всю учебно-воспитательную работу в школе единой цели—разгрому злобного и опасного врага—такие почетные задачи стоят перед учителями, педагогический труд которых должен полноценным вкладом войти в общую всенародную борьбу за независимость родины, за полное уничтожение фашизма.

Немало труда и энергии положили педагоги, чтобы полностью подготовить свои школы к приему учащихся. Организуя воскресники, привлекая родителей и учащихся, директора, заведующие, учителя большинства школ сами красили парты, окна и полы в школьных помещениях. Любовно украшали они свои школы. Эти труды не пропали даром.

Первое сентября. Этот день — ежегодный праздник советской детворы. И сегодня, задолго до начала занятий, со всех концов города стекались дети к своим школам. Здесь их встречали педагоги. Приятно было войти в чистые, светлые, уютные помещения, со стен которых смотрели портреты любимых英雄ов, призывающими звуки лозунги: «Добро пожаловать, ребята!», «Учиться хорошо и отлично — это самое

ПЕНСИОНЕРЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ НА РАБОТУ

Кантемиров Гариф Гафурович работал на шахте им. С. М. Кирова. В мае 1940 года он перешел на пенсию.

Началась Отечественная война, и многие шахтеры ушли на фронт. Социалистической промышленности потребовалось много квалифицированной рабочей силы. Старые горняки-пенсионеры, патриоты своей родины, стали возвращаться на трудовые посты.

Кантемиров Гариф Гафурович пришел на шахту «А» и заявил, что не хочет отдыхать. Сейчас Кантемиров работает на участке № 3 горным мастером. **М. Кучеренко.**

ной проходки с учетом максимального использования имеющихся средств механизации, обеспечивающих увеличение уходов в 2—3 раза.

Используя опыт передовых стахановцев, нужно направить внимание горняков на сокращение расхода взрывчатых материалов и в первую очередь за счет правильно и наиболее эффективного расположения шпуров, внедрения изогнутых баров и полной ликвидации отвалки мягких углей.

Повседневно совершенствуя главнейшие операции цикла, рационализаторы и изобретатели должны добиваться повышения культуры труда, производительности механизмов и перевыполнения технических норм выработки каждым рабочим, занятый в лаве.

Не менее актуальной задачей является всемерное сокращение расхода лесных материалов. Решение этой задачи должно быть направлено по пути максимального использования как освоенных видов металлического крепления, так и разработки новых видов крепления из менее дефицитных материалов. Обязательно следует внедрить в практику работы участков повторное использование бывших в употреблении крепежных материалов. Сломанные и обрубленные стойки, негодные для крепления на более мощных пластах, следует использовать в выработках пластов малой мощности. Значительное количество крепежных материалов можно сэкономить путем ликвидации

главное патриотическое дело советских ребят (Калинин)» и другие.

Ровно в назначенное время во всех школах начались занятия. В ряде школ, где позволяло имеющиеся, были проведены линейки, на которых директора и заведующие школами рассказали о задачах, стоящих перед учащимися в этом году, о новой военной обстановке, о том, что основная патриотическая задача учащихся — отличная учеба, помощь семьям красноармейцев и труд на тех участках, где советские школьники смогут принести пользу. В других школах этим вопросам были посвящены первые организационные уроки.

Учащиеся всех школ обеспечены письменными принадлежностями и тетрадями. В первый день на занятия явились почти все учащиеся. Правда, в отдельных классах не пришло и 2—3 человека, но в первый же день педагоги выявили причины непосещения.

Школам в этом году придется работать в две смены. В некоторых школах организована трехсменная работа. Нужна исключительная четкость и организованность, чтобы не пропала ни одна минута, чтобы всегда было использовано для учебы. Высокой успеваемостью в этом году и учащиеся, и педагоги докажут свою преданность родине, свое стремление отдать все силы для защиты социалистического отечества, для полного разгрома врага.

С. Луговая.

СОВЕТСКИЕ РЕБЯТА ЖЕЛАЮТ РАЗГРОМА ВРАГА

Ученица 3 класса школы № 10 Ира Рудометова прислала в редакцию письмо.

В своем письме Ира пишет: «Както папа подарил мне 100-рублевую облигацию. Эту облигацию я сейчас сдала в фонд обороны нашей любимой родины. Я люблю папу, ценю его подарок, но не меньше люблю и свою родину. Пусть знают коварные фашисты, что мы, советские ребята, желаем от души быстрейшего их разгрома и чем можем будем помогать своим родителям и родине громить их».

и для расширения практики массового совмещения профессий—обслуживание одним рабочим нескольких агрегатов, нескольких рабочих мест. Для того, чтобы творческой работы горняков получить максимальный производственный эффект, главные инженеры шахты обязаны поставить перед творческими коллективами рационализаторов и изобретателей конкретные задачи, устраивающие узкие места в работе участков, цехов и шахт в целом, оказывать повседневную практическую помощь в их творческой работе. Рабочие предложения и изобретения, направленные на увеличение добычи и повышение производительности труда, обязательно должны в короткие сроки внедряться в производство.

Дело чести надзора шахт—поднять широкую волну среди горнячих масс за сбор рационализаторских предложений в народный фонд обороны родины, а общественных организаций—оказывать им повседневную помощь в реализации рабочих предложений и обеспечить контроль за внедрением предложений в производство.

С. Агеев—начальник технического отдела треста Ленинуголь.

Прекращение военных действий в Иране

Ввиду ведущихся в Тегеране переговоров по улаживанию конфликта между СССР и Англией, с одной стороны, и Ираном, с другой стороны, советским войском в Иране дан приказ о прекращении дальнейшего продвижения. (ТАСС)

Выступление Идена

ЛОНДОН, 31 августа. РЕЙТЕР. Вчера в Ковентри выступил с речью министр иностранных дел Иден.

—Успехи Англии,—заявил Иден,—будут определяться ее способностью обеспечить себя и союзников военными материалами. В результате вступления в войну СССР людские ресурсы государств, объединившихся против Гитлера, чрезвычайно выросли. Но русские войска, мужественно сражающиеся на фронте протяжением 2000 миль, расходуют громадное количество боеприпасов. Мы должны помочь удовлетворить нужды России, как свои собственные. Иден призывал увеличить производство военных материалов в максимально короткий срок.

Перейдя к событиям в Иране, Иден подчеркнул, что ни Англия, ни ее русский союзник не имеют никаких территориальных притязаний к Ирану, и, как только позволят военные условия, Англия и СССР отведут свои войска из Ирана.

Касаясь соглашения, заключенного между советским правительством и Польшей, и совместной декларации, сделанной английским и советским правительствами Турции, Иден заявил: оба эти акта советского правительства были тепло встречены Англией. Польша и Турция находятся в особых отношениях с Англией, с которой они связаны договорами о взаимопомощи.

Говоря о совместной англо-американской декларации, Иден указал, что в 8 пунктах декларации, сделанной Рузвельтом и Черчиллем после их исторической встречи, заложены принципы, на которых будет основан послевоенный мир».

В заключение Иден еще раз призвал напрячь все усилия, особенно в области производства, для достижения победы. (ТАСС)

Концентрация итальянских войск на турецкой границе

По поступившим в Женеву сведениям, происходит сосредоточение итальянских войск на греко-турецкой и болгаро-турецкой границах. (ТАСС)